

FIȘĂ DE UCENICIE

3 Ioan #1

Mâna care primește

3 Ioan 1–8

Seria: 3 Ioan

PARTEA 1 – CUNOȘTINȚE

Ce spune textul?

Scop: Verificăm dacă ucenicul înțelege că ospitalitatea, sprijinul și primirea lucrătorilor credincioși nu sunt lucrări secundare, ci participare reală la lucrarea adevărului.

1. Completează

„Bătrânul, către preaiubitul _____.”

Ioan îl iubește pe Gaiu în _____.

Ioan dorește ca sănătatea lui Gaiu să sporească tot așa cum merge bine
_____ lui.

Frații au mărturisit despre adevărul care este în _____.

Gaiu umbla în _____.

Ioan spune: „Nu am bucurie mai mare decât să aud despre copiii mei că umblă în
_____.”

Gaiu lucra cu credincioșie pentru frați și pentru _____.

Frații au mărturisit despre _____ lui Gaiu înaintea bisericii.

Lucrătorii au plecat pentru _____ Lui.

Ei nu primeau nimic de la _____.

Noi trebuie să primim bine pe astfel de oameni ca să lucrăm împreună cu

2. Bifează răspunsurile corecte

Ce observăm în 3 Ioan 1–8?

- ☐ Gaiu era iubit de Ioan în adevăr
 - ☐ sufletul lui Gaiu mergea bine
 - ☐ Gaiu doar pretindea că umblă în adevăr
 - ☐ frații au mărturisit despre viața lui Gaiu
 - ☐ Ioan se bucură când copiii lui umblă în adevăr
 - ☐ Gaiu lucra cu credincioșie pentru frați și străini
 - ☐ ospitalitatea lui Gaiu era cunoscută de biserică
 - ☐ lucrătorii primeau bani de la neamuri
 - ☐ primirea lucrătorilor ne face împreună-lucrători cu adevărul
-

3. Pune în ordine

- ___ Ioan îi scrie lui Gaiu
 - ___ Ioan spune că îl iubește în adevăr
 - ___ Ioan se bucură de mărturia fraților
 - ___ frații spun că Gaiu umblă în adevăr
 - ___ Gaiu lucrează cu credincioșie pentru frați și străini
 - ___ dragostea lui este mărturisită înaintea bisericii
 - ___ Ioan îl îndeamnă să-i ajute pe lucrători în călătoria lor
 - ___ lucrătorii pleacă pentru Numele Domnului
 - ___ cei care îi primesc devin împreună-lucrători cu adevărul
-

4. Adevărat sau fals

Gaiu era cunoscut doar prin ce spunea despre el însuși. _____

Adevărul din viața lui Gaiu era confirmat de martori. _____

Ioan se bucură mai mult de reputație decât de umblarea în adevăr. _____

Ospitalitatea poate fi lucrare spirituală reală. _____

Gaiu îi primea doar pe prietenii apropiați. _____

Cuvântul „străini” arată că Gaiu primea și lucrători necunoscuți. _____

A ajuta un lucrător în călătoria lui înseamnă doar a-l conduce până la ușă. _____

Cei care susțin lucrarea adevărului sunt doar ajutoare de mână a doua. _____

Ioan îi numește „împreună-lucrători cu adevărul.” _____

Isus Însuși a primit ospitalitate în timpul lucrării Sale. _____

5. Încercuiește răspunsul corect

Care este ideea principală a pasajului 3 Ioan 1–8?

- a. Lucrarea adevărată este făcută doar de cei care predică.
 - b. Ospitalitatea este o faptă frumoasă, dar secundară.
 - c. Cel care primește, sprijină și trimite mai departe lucrători credincioși devine împreună-lucrător cu adevărul.
 - d. Gaiu era important pentru că avea o poziție publică mare.
-

VERIFICAREA ÎNVĂȚĂTORULUI

Ucenicul trebuie să poată explica:

1. Cine este Gaiu în această scrisoare?
2. De ce spune Ioan că îl iubește „în adevăr”?
3. Ce înseamnă că sufletul lui Gaiu mergea bine?
4. De unde știa Ioan că Gaiu umblă în adevăr?
5. De ce este importantă mărturia fraților?
6. Ce înseamnă să umbli în adevăr?
7. Ce făcea Gaiu pentru frați și pentru străini?
8. Ce înseamnă să îngrijești de călătoria lor într-un chip vrednic de Dumnezeu?
9. De ce lucrătorii nu primeau nimic de la neamuri?
10. Ce înseamnă să fii împreună-lucrător cu adevărul?

Dacă ucenicul nu poate explica, se revine la text.

PARTEA 2 – CONVINGERI

Mă văd ca susținător sau ca împreună-lucrător?

Scop: Descoperim dacă subestimăm lucrările nevăzute prin care Dumnezeu duce adevărul mai departe.

1. Când mă gândesc la lucrarea lui Dumnezeu, tind să cred că lucrători adevărați sunt:

- ☐ predicatorii
 - ☐ misionarii
 - ☐ liderii vizibili
 - ☐ cei care cântă
 - ☐ cei care dau
 - ☐ cei care găzduiesc
 - ☐ cei care filmează
 - ☐ cei care curăță
 - ☐ cei care se roagă
 - ☐ toți cei care slujesc adevărul cu credincioșie
-

2. Testul reputației

Ce ar mărturisi alții despre mine?

- ☐ umblu în adevăr
 - ☐ doar vorbesc despre adevăr
 - ☐ slujesc cu credincioșie
 - ☐ ajut doar când sunt văzut
 - ☐ primesc oameni cu dragoste
 - ☐ sunt zgârcit cu timpul meu
 - ☐ sunt generos cu resursele mele
 - ☐ mă implic în lucrarea Evangheliei
-

3. Întrebarea de convingere

Răspunde verbal:

Dacă frații ar veni la Ioan și ar vorbi despre viața ta, ce ar putea mărturisi despre umblarea ta în adevăr?

4. Testul ospitalității

Cum folosesc ceea ce am primit de la Dumnezeu?

- ☐ casa mea
- ☐ masa mea
- ☐ banii mei
- ☐ mașina mea
- ☐ timpul meu
- ☐ telefonul meu
- ☐ relațiile mele
- ☐ darurile mele
- ☐ confortul meu

Le folosesc pentru:

- ☐ mine
 - ☐ familia mea
 - ☐ imaginea mea
 - ☐ lucrarea adevărului
 - ☐ primirea fraților
 - ☐ trimiterea lucrătorilor mai departe
-

5. Testul lucrării nevăzute

Unde slujesc sau aş putea sluji fără să fiu văzut?

- ☐ curăţenie
- ☐ ospitalitate
- ☐ pregătirea mesei
- ☐ transport
- ☐ sprijin financiar
- ☐ rugăciune
- ☐ sunet / proiecție
- ☐ copii

- ☐ primire la intrare
 - ☐ consiliere
 - ☐ editare / filmare
 - ☐ împărțire de invitații
 - ☐ altceva _____
-

ZONA DE AUTORITATE A ÎNVĂȚĂTORULUI

Învățătorul pune întrebări directe.

Nu pentru vinovăție.

Ci pentru chemare, identitate și credincioșie.

1. Ce resursă ții doar pentru tine, deși ar putea sluji adevărului?
2. Unde ai spus „eu doar ajut”, ca și cum lucrarea ta ar fi secundară?
3. Ce lucrător, frate sau lucrare trebuie să primești și să sprijini?
4. Unde ai putea face posibilă lucrarea altcuiva?
5. Ce faptă de credincioșie nu se vede, dar Dumnezeu o vede?
6. Ce mărturie circulă despre tine prin gura altora?
7. Ce pas concret de ospitalitate sau sprijin trebuie să faci săptămâna aceasta?

Învățătorul notează răspunsurile.

La următoarea întâlnire cere socoteală.

PARTEA 3 – DEPRINDERI

Ce voi face săptămâna aceasta?

Scop: Să practic primirea, sprijinul și trimiterea lucrătorilor într-un chip vrednic de Dumnezeu.

1. Rugăciune zilnică

În fiecare zi mă voi ruga:

„Doamne, ajută-mă să umblu în adevăr. Deschide-mi mâna, casa și inima pentru lucrarea Ta. Fă-mă împreună-lucrător cu adevărul.”

- ☐ Luni
 - ☐ Marți
 - ☐ Miercuri
 - ☐ Joi
 - ☐ Vineri
 - ☐ Sâmbătă
 - ☐ Duminică
-

2. Memorare

Memorează 3 Ioan 1:8

„Noi, dar, trebuie să primim bine pe astfel de oameni, ca să lucrăm împreună cu adevărul.”

- ☐ Recitat fără ajutor
 - ☐ Recitat cu ajutor
 - ☐ Nememorat
-

3. Exercițiul mâinii care primește

În fiecare zi:

PASUL 1 – Întreb: „Pe cine pot sprijini astăzi pentru Numele Lui?”

PASUL 2 – Identific o resursă concretă: timp, masă, bani, transport, rugăciune.

PASUL 3 – Fac un gest practic de primire sau sprijin.

PASUL 4 – Nu caut să fiu observat.

PASUL 5 – Îmi amintesc că Dumnezeu numește aceasta lucrare cu adevărul.

4. Practica săptămânii

În această săptămână voi:

- ☐ citi 3 Ioan 1–8 de trei ori
- ☐ încuraja un lucrător al Evangheliei
- ☐ sprijini financiar o lucrare sau un lucrător

- ☐ oferi o masă sau ospitalitate cuiva
- ☐ ajuta un slujitor să-și continue lucrarea
- ☐ face o lucrare nevăzută fără să cer recunoaștere
- ☐ mă ruga pentru cei care au plecat pentru Numele Lui
- ☐ întreba biserica unde este nevoie de ajutor practic

Pasul meu concret:

PARTEA 4 – ADEVĂRUL CONFIRMAT DE MARTORI

Nu doar ce spun eu despre mine

Pretenția spune:

- ☐ eu umblu în adevăr
- ☐ eu iubesc lucrarea
- ☐ eu sunt credincios
- ☐ eu ajut
- ☐ eu sunt disponibil

Mărturia confirmă:

- ☐ frații au văzut
- ☐ faptele au vorbit
- ☐ dragostea a fost practică
- ☐ adevărul a fost trăit
- ☐ credințioșii a devenit reputație
- ☐ biserica a fost zidită

Completează

Gaiu nu și-a construit singur _____.

Frații au mărturisit despre _____ care era în el.

Ioan nu s-a bucurat doar de vorbe, ci de _____.

Adevărul real nu rămâne ascuns în declarații; el se vede în _____.

Întrebarea de convingere

Ce ar spune martorii vieții tale despre felul în care umbli în adevăr?

PARTEA 5 – FRAȚI ȘI STRĂINI

Dragostea care primește dincolo de cercul comod

Completează

Gaiu lucra cu credincioșie pentru frați și pentru _____.

Cuvântul „străini” arată oameni pe care Gaiu nu îi _____ personal.

El i-a primit pentru că plecaseră pentru _____ Domnului.

Dragostea lui Gaiu nu era doar pentru cei cunoscuți, ci pentru lucrarea _____.

Pe cine primesc mai ușor?

- ☐ prieteni
 - ☐ familie
 - ☐ oameni care îmi seamănă
 - ☐ oameni care mă pot răsplăti
 - ☐ lucrători necunoscuți, dar credincioși
 - ☐ oameni care slujesc Evanghelia
 - ☐ frați care au nevoie de drum mai departe
-

Întrebarea de convingere

Dragostea ta rămâne doar în cercul cunoscut sau se deschide pentru lucrarea Numelui Lui?

PARTEA 6 – ÎNTR-UN CHIP VREDNIC DE DUMNEZEU

Nu doar primești. Trimiți mai departe.

Completează

Ioan spune: „Vei face bine să îngrijești de _____ lor.”

Această grijă trebuia făcută într-un chip vrednic de _____.

A îngriji de călătorie însemna mai mult decât a spune „drum _____.”

Însemna provizii, sprijin și ajutor pentru etapa _____.

Gaiu nu doar odihnea lucrătorii; îi trimitea mai departe _____.

Cum pot trimite mai departe?

- ☐ ofer hrană
 - ☐ ofer cazare
 - ☐ ofer transport
 - ☐ ofer bani pentru drum
 - ☐ ofer contacte
 - ☐ ofer rugăciune
 - ☐ ofer încurajare
 - ☐ ofer sprijin practic
-

Întrebarea de convingere

Cine poate merge mai departe în lucrarea lui Dumnezeu pentru că tu ai pus ceva în mâna lui?

PARTEA 7 – PENTRU NUMELE LUI

De ce contează sprijinul?

Completează

Lucrătorii au plecat pentru _____ Lui.

Ei nu primeau nimic de la _____.

Aceasta proteja integritatea _____.

Dar îi făcea dependenți de ospitalitatea _____.

Dacă frații nu îi primeau, lucrarea lor era _____.

Ce protejez când sprijin lucrarea?

- ☐ integritatea Evangheliei
 - ☐ libertatea lucrătorului
 - ☐ continuitatea misiunii
 - ☐ credincioșia bisericii
 - ☐ mărturia înaintea lumii
 - ☐ bucuria celui trimis
-

Întrebarea de convingere

Înțelegi că sprijinul tău poate face diferența dintre o lucrare care se oprește și una care merge mai departe?

PARTEA 8 – ÎMPREUNĂ-LUCRĂTORI CU ADEVĂRUL

Nu anexă. Nu treaptă secundară. Lucrător.

Completează

Ioan spune: „Noi trebuie să primim bine pe astfel de oameni.”

Scopul este să lucrăm împreună cu _____.

Cel care primește lucrători nu este doar _____.

El este împreună-_____.

Lucrarea vizibilă și lucrarea nevăzută slujesc aceluiași _____.

Cine este împreună-lucrător?

- ☐ cel care predică
 - ☐ cel care filmează
 - ☐ cel care editează
 - ☐ cel care pregătește prezentarea
 - ☐ cel care slujește la sunet
 - ☐ cel care curăță sala
 - ☐ cel care pregătește masa
 - ☐ cel care primește oamenii
 - ☐ cel care lucrează cu copiii
 - ☐ cel care dăruiește
 - ☐ cel care se roagă
 - ☐ cel care împarte invitații
 - ☐ cel care găzduiește
-

Întrebarea de convingere

Unde trebuie să încetezi să spui „eu doar ajut” și să primești identitatea de împreună-lucrător cu adevărul?

PARTEA 9 – PRIVIND LA HRISTOS

Cel primit și Cel care ne primește

Completează

Isus a trăit din ospitalitatea _____.

Unele femei îl ajutau cu ce _____.

Fiul omului n-avea unde să-și plece _____.

Hristos a primit pâinea altora în timpul lucrării Lui, dar la cruce a devenit _____ pentru noi.

El S-a dus să ne pregătească un _____.

Prin cruce, noi, care eram străini de Dumnezeu, suntem primiți ca _____.

Ospitalitatea lui Gaiu reflectă ospitalitatea mare a lui _____.

Ce văd în Hristos?

- ☐ Împăratul care a primit ajutorul oamenilor simpli
 - ☐ Slujitorul care nu a disprețuit casele deschise
 - ☐ Mântuitorul care ne-a primit prin cruce
 - ☐ Gazda veșnică ce ne pregătește un loc
 - ☐ Cel care transformă străinii în fii
 - ☐ Temelia oricărei ospitalități creștine
-

Întrebarea finală de convingere

Dacă Hristos te-a primit pe tine, străin de Dumnezeu, cum vei folosi casa, masa, timpul și resursele tale ca să primești pe cei care pleacă pentru Numele Lui?

DAREA DE SOCOTEALĂ

Întâlnirea următoare

CUNOȘTINȚE

Ce ai învățat din 3 Ioan 1–8?

UMBLARE

Unde ai fost provocat să umbli în adevăr, nu doar să vorbești despre adevăr?

OSPITALITATE

Pe cine ai primit sau sprijinit concret?

RESURSE

Ce resursă ai pus în slujba adevărului?

LUCRARE NEVĂZUTĂ

Ce ai făcut fără să fii văzut?

IDENTITATE

Cum te-a ajutat textul să te vezi ca împreună-lucrător, nu doar susținător?

HRISTOS

Cum te-a ajutat lecția să vezi ospitalitatea lui Dumnezeu în Hristos?

ÎNTREBAREA FINALĂ

Când adevărul trebuie să meargă mai departe, mâna ta va rămâne închisă sau va primi, va sprijini și va trimite, ca una care lucrează împreună cu adevărul?